
Danes je tak čas, ko moramo biti složni. 
Politična razcepljenost pač ni naša dika; toda 
ta luksus ise da prenesti za normalne razmere, 
ko ljudje iz dolgega časa ne vedo, kaj bi de
lali. Pa politizirajo. Za Slovence, za njih no
tranjo disharmonijo je značilno, da niti da
nes, ko smo zunanje ogroženi kakor vsi mali 
narodi, ni edinosti. Nadaljujemo igro, ko se 
gremo »ravbarje in žandarje«. Da se gad v 
naših nedrih lahko smeje, ko vrši v narodu 
nevarno prišepetalsko propagando, zastonj 
opominjamo. Slovenski učitelj pa je že davno 
dal lep zgled, kako je treba. Če danes kak 
kratkovidnež namerno poudarja izraze kakor 
n. pr.: Učiteljski list je »napreden« tednik, 
ali da so prejšnji režimi preganjali »katoli
ško« učiteljstvo, kakor da so bili režimi uči
teljstvo, se moti, če misli, da bo sejal zmedo 
in ustvarjal razdor. Taki časi so minili in 
umetni šlagerji »napreden« ali »katoliški« za 
stanovsko zavednega učitelja, katerega koli 
svetovnega nazora ali političnega prepričanja, 
nimajo odmeva. V stanovski organizaciji ni 
mesta za politične boje; razne vrste »prepri
čanja« pa so že davno spoznala, da je za 
učitelje največje važnosti enotna organiza
cija. Izrazi, kakor smo jih zgoraj navedli, so 
le tipičen manever za ustvarjanje razdora, ki 
pa ise ne bo posrečil. 

Zdražba se ne bo posrečila 
Zdaj pa bi radi pripomnili še nekaj. Pred 

nekaj leti je neki gospod popotoval po Nem
škem, kjer je občudoval disciplino in enot
nost nemškega naroda. Gledajoč te Nemce, 
so mu stopile pred oči žalostne slovenske po
litične razmere, nesloga in prerekanje, in za
smilil se mu je narod, ki mu je bilo zaradi 
medsebojnih bojev »voditeljev« usojeno naj
bolj trpeti in moralno propadati. Mož je 
slutil pravilno. Da naša politična morala ni 
najlepša, vidi vsak slepec! Pa se je mož v 
svetem navdušenju spomnil, kje je zlo na
šega narodnega propadanja, in je vzkliknil: 
»Mir Vam Slovenci!« In, če se ne motimo, še 
celo prepričevalno brošuro pod tem imenom 
je izdal, samo da bi dosegel kak uspeh. Slo
venski učitelji so se pomirili po svoji svo
bodni volji že mnogo let pred izidom tiste 
famozne brošure, zagrebli so globoko pod 
zemljo politično bojno sekiro in se postavili 
na svoje noge. Stvorivši enotno stanovsko 
organizacijo ne morejo drugega, kot služiti 
vsak zase in vsi skupaj enim in istim ciljem. 

Če hoče danes, v teh resnih časih, kdo 
med učiteljstvom povzročati zdražbe, naj se 
čimprej pogleda v zrcalo ter se naj samemu 
sebi pomilovalno nasmehne . . . P. 


